



ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ. Λεωφόρος Αγλαντζιάς 12, Κτήριο Αθηνά, Μεσοπάτωμα,
Τηλ. 22894546, Fax: 22894548, Email: kedima@ucy.ac.cy



Τεύχος 11 - Σεπτέμβριος 2012

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.

Ευφροσύνη Ηγουμενίδου, Πρόεδρος

Λεωνίδα Κυριακίδη, Αντιπρόεδρος

Εκπρόσωποι Σχολών:
Φρύνη Ντοά, Εκπρόσωπος Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών

Χαράλαμπος Παναγόπουλος, Εκπρόσωπος Σχολής Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών

Κενή θέση, Εκπρόσωπος Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής

Γεώργιος Φ. Νησιώτης, Εκπρόσωπος Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης

Θεοχάρης Θεοχαρίδης, Εκπρόσωπος Πολυτεχνικής Σχολής

Αθανάσιος Βιώνης, Εκπρόσωπος Φιλοσοφικής Σχολής

Φίλιππος Πατούρας, Προϊστάμενος Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας

Εκπρόσωποι Φοιτητών:
Εκπρόσωπος Προπτυχιακών Φοιτητών

Εκπρόσωπος Μεταπτυχιακών Φοιτητών

www.ucy.ac.cy/~kedima

Διοικητικό Προσωπικό ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.

Σόφη Πέτρου, Λειτουργός Πανεπιστημίου

Σκευή Βασιλείου, Γενικός Γραφέας (Σ)

Μήνυμα από τη διευθύντρια του ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.

Σας καλωσορίζω στο 11ο τεύχος του ηλεκτρονικού ενημερωτικού δελτίου του Κέντρου Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.) Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς ενημερωθείτε πιο κάτω για τις δραστηριότητες του Κέντρου.

Σκοπός του δελτίου είναι η ενημέρωσή σας για τις δραστηριότητες του ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ. και η προώθηση άρθρων και ερευνών σε θέματα διδασκαλίας και μάθησης που ενδιαφέρουν την πανεπιστημιακή κοινότητα. Μπορείτε να υποβάλετε δικά σας σχετικά άρθρα και ερευνητικά έργα για προβολή στο δελτίο μας στη διεύθυνση kedima@ucy.ac.cy.

Ευφροσύνη Ριζοπούλου-Ηγουμενίδου
Καθηγήτρια Λαϊκής Τέχνης και Αρχιτεκτονικής
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας
Διευθύντρια ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.

Δραστηριότητες ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ. Ακαδημαϊκό Έτος 2012-13

Διαγνωστικά Ερωτηματολόγια: Δεδομένου ότι οι πρωτοετείς φοιτητές που εισάγονται σε κάθε Τμήμα δεν προέρχονται από μια ομοιογενή ομάδα, αλλά διαφέρουν ως προς το επίπεδο γνώσεων, τα ενδιαφέροντα και τους στόχους τους, το Κέντρο Διδασκαλίας και Μάθησης προτείνει στα Τμήματα τη χρήση Διαγνωστικού Ερωτηματολογίου. Το Διαγνωστικό Ερωτηματολόγιο απευθύνεται στους πρωτοετείς φοιτητές και διανέμεται στις αρχές κάθε ακαδημαϊκού έτους. Το περιεχόμενό του καταρτίζεται κατόπιν υποδείξεων του κάθε Τμήματος ξεχωριστά. Η χρήση του από τα Τμήματα είναι προαιρετική.

Πρόγραμμα Προσανατολισμού για νέους διδάσκοντες: Το Πρόγραμμα διεξάγεται κατά την έναρξη κάθε ακαδημαϊκού έτους. Είναι υποχρεωτικό για νέα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού που δεν έχουν διδακτική πείρα, με μέριμνα των Προέδρων των Τμημάτων. Στο πλαίσιο του Προγράμματος διοργανώνονται υποχρεωτικά και προαιρετικά σεμινάρια. Για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος θα διοργανωθούν τα ακόλουθα: (α) Πρακτικές Πληροφορίες για το ΠΚ και τις Διοικητικές Υπηρεσίες του, (β) Χρήση Blackboard (εισαγωγικό και προχωρημένο επίπεδο), και (γ) Διδασκαλία και Μάθηση στην Ανώτερη Εκπαίδευση.

Ταχύρρυθμα Μαθήματα για φοιτητές: Τα μαθήματα αποσκοπούν στην καλύτερη προετοιμασία των φοιτητών για τις σπουδές τους και καλύπτουν θέματα όπως τεχνικές μελέτης, δεξιότητες παρουσίασης, εισαγωγή σε λογισμικά (π.χ. SPSS) κ. ά. Για το τρέχον έτος τα εισαγωγικά μαθήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών διεξήχθησαν τον Αύγουστο 2012, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Πληροφορικών Συστημάτων, ενώ τα Μαθήματα Ανάπτυξης Δεξιοτήτων και τα εισαγωγικά μαθήματα για τις Υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης θα διεξαχθούν την περίοδο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2012.

Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης Μαθήματος και Διδάσκοντος: Το Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης είναι ένα απαραίτητο εργαλείο ανατροφοδότησης για την ποιότητα της διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Το περιεχόμενό του ανασκευάζεται σε τακτικά διαστήματα και βρίσκεται σήμερα στην 5η μορφή του. Σύμφωνα με απόφαση της Συγκλήτου ([243η Συνεδρία, 8 Ιουνίου 2005](#)) η χρήση του Ερωτηματολογίου κρίνεται ως υποχρεωτική "για σκοπούς αυτο-αξιολόγησης και αυτο-βελτίωσης". Η αξιολόγηση μαθημάτων διεξάγεται τις τελευταίες 2 εβδομάδες κάθε εξαμήνου.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την [ιστοσελίδα του Κέντρου](#).

Υπεύθυνος Ύλης: Συμβούλιο ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.
Σχεδιασμός: Ομάδα Προηγμένων Τεχνολογιών - ΥΠΣ

Πρόγραμμα Προσανατολισμού για διδάσκοντες

Τετάρτη, 26 Σεπτεμβρίου 2012: "Πρακτικές Πληροφορίες για το Πανεπιστήμιο Κύπρου και τις Διοικητικές Υπηρεσίες του"

Τετάρτη, 3 Οκτωβρίου 2012: "Εισαγωγή στη χρήση Blackboard", ΥΠΣ

Τετάρτη, 10 Οκτωβρίου 2012: "Προχωρημένο επίπεδο στη χρήση Blackboard", ΥΠΣ

23 & 24 Οκτωβρίου 2012: "Teaching & Learning in Higher Education", Εκπαιδευτρια: Δρ. Kate Exley

Για εγγραφές και πληροφορίες:
www.ucy.ac.cy/~kedima

Ταχύρρυθμα μαθήματα για φοιτητές

15/09/12, Αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων.

19/09/12, Ερωτηματοθεσία, δοκιμαστικός λόγος και σύνταξη επιστημονικής εργασίας.

22/9/12, LaTeX.

26/9/12, Κατάλογος Βιβλιοθήκης.

26/9/12, Ανασκόπηση επιστημονικής βιβλιογραφίας.

29/9/12, SPSS.

3/10/12, Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Πληροφόρησης.

3/10/12, Διαχείριση χρόνου.

6/10/12, Δεξιότητες παρουσιάσεων.

10/10/12, Τεχνικές Αναζήτησης

10/10/12, Αναζήτηση πηγών.

13/10/12, Μέσα κοινωνικής δικτύωσης στην εκμάθηση ξένων γλωσσών.

17/10/12, Εργαλεία Οργάνωσης και Διαχείρισης Βιβλιογραφικών Αναφορών

17/10/12, Αρχαία ελληνική μετρική.

20/10/12, MATLAB.

